
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

  

   

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 1 Padenganploso 

Kelas / Semester  : IV (Genap)  

Tema  : Tema 6 (Cita-citaku)  

Sub Tema  : Sub Tema 1 (Aku dan cita-  citaku)  

Pembelajaran ke  : 2  

Alokasi waktu  : 10 Menit  

Muatan Pelajaran  : IPA  

   
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Melalui pengamatan tentang daur hidup kupu-kupu, siswa dapat menjelaskan daur hidup kupu-kupu 

dengan baik. 

2. Melalui kegiatan Pengamatan dan diskusi tentang  daur hidup kupu-kupu dan belalang, siswa dapat 

membedahkan metamorfosis  sempurna dan tidak sempurna dengan benar.  

  
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

       Kegiatan Pendahuluan  

1. Kelas dimulai dibuka dengan salam, menanyakan kabar siswa dan mengecek kehadiran siswa  

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa  

3. Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara, guru merefleksi pembelajaran terdahulu 

kemudian  menjelaskan tujuan pembelajaran dan menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 

yaitu tentang ”Cita-Citaku”  

4. Guru dan siswa Bersama-sama menyanyikan lagu “kupu-kupu yang lucu” 

 
Kegiatan Inti  

Ayo mengamati  

1. Siswa mengamati daur hidup kupu-kupu dengan bimbingan guru. 

2. Dengan bimbingan guru, siswa juga membahas tentang proses perubahan bentuk daur hidup kupu-

kupu yang dinamakan proses metamorfosis. Siswa lalu mengamati tahapan daur hidup kupu-kupu dan 

gambar yang berkaitan. 

 

Ayo berdiskusi  

1. Setelah memahami proses daur hidup belalang, siswa kemudian mengamati dan mendiskusikan proses 

daur hidup kupu-kupu.  

2. Siswa secara kelompok yang terdiri atas 4-5 siswa mendiskusikan perbedaan siklus hidup kupu-kupu 

dengan siklus hidup belalang. Siswa menuliskan kesimpulan hasil diskusinya pada kolom yang tersedia 

pada halaman 21  

3. Dengan bimbingan guru, siswa lalu membahas tentang daur hidup kupu-kupu dan belalang. Daur hidup 

pada kupu-kupu disebut metamorfosis sempurna. Daur hidup belalang disebut metamorfosis tidak 

sempurna. 

4. Siswa memberi penjelasan dengan menuliskan keterangan pada tiap tahapan daur hidup hewan  

  
Kegiatan Penutup  

1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini    

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan    

3. Guru memberi tugas belajar dirumah dengan mencari gambar-gambar dari internet untuk membuat 

daur hidup hewan sempurna dan tidak sempurna. Gambar-gambar tersebut digunting lalu ditempel 

pada selembar kertas sehingga membentuk daur hidup hewan.  

4. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah seorang siswa  

 
C. PENILAIAN  

        Penilaian Sikap  : Observasi selama kegiatan berlangsung (pengamatan)  

Penilaian Pengetahuan : Menjawab pertanyaan lisan tentang daur hidup kupu-kupu dan belalang 

(diskusi)  

Penilaian Keterampilan : Membuat kesimpulan dari pengamatan dan diskusi (penugasan)   



    Bentuk penilaian: Penugasan 

    Instrumen Penilaian: daftar periksa/rubrik  

  

  

  

  Mengetahui   Lamongan, 04  November 2021  

    Kepala Sekolah  Guru Kelas IV  
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REKAPITULASI PENILAIAN SIKAP – OBSERVASI 

 

NO NAMA SISWA 

SIKAP Skor 

Rata-

rata 

Tanggung 

Jawab 
Jujur Pedul 

Kerja 

Sama 
Santun 

Percaya 

Diri 
Disiplin 

1          

2          

3          

4          

          

          

 

 

LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN 

Observasi terhadap Diskusi Tanya Jawab dan Percakapan 

 

KELAS : . …………….. 

No Nama Peserta Didik 

Pernyataan 

Pengungkapan  

gagasan yang  

orisinil 

Kebenaran 

Konsep 

Ketepatan 

penggunaan 

istilah 

Dan lain 

sebaginya 

Y
a 

T
id

ak
 

Y
a 

T
id

ak
 

Y
a 

T
id

ak
 

Y
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T
id

ak
 

1          

2          

3          

4          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR PENILAIAN KETERAMPILAN - UNJUK KERJA 

 

Pekerjaan : 

• .............................................................................................................................................. 

• .............................................................................................................................................. 

• .............................................................................................................................................. 

• ............................................................................................................................................... 

 

Tabel : Rubrik Penilaian Unjuk Kerja 

Tingkat Kriteria 

4 Jawaban menunjukkan penerapan konsep mendasar yang berhubungan dengan tugas ini. Ciri-ciri: 

Semua jawaban benar, sesuai dengan prosedur operasi dan penerapan konsep yang berhubungan 

dengan tugas ini 

3 Jawaban menunjukkan penerapan konsep mendasar yang berhubungan dengan tugas ini. Ciri-ciri: 

Semua jawaban benar tetapi ada cara yang tidak sesuai atau ada satu jawaban salah. Sedikit 

kesalahan perhitungan dapat diterima 

2 Jawaban menunjukkan keterbatasan atau kurang memahami masalah yang berhubungan dengan 

tugas ini.  

Ciri-ciri: 

Ada jawaban yang benar dan sesuai dengan prosedur, dan ada jawaban tidak sesuai dengan 

permasalahan yang ditanyakan. 

1 Jawaban hanya menunjukkan sedikit atau sama sekali tidak ada pengetahuan bahasa Inggris yang 

berhubungan dengan masalah ini.  

Ciri-ciri: 

Semua jawaban salah, atau 

Jawaban benar tetapi tidak diperoleh melalui prosedur yang benar. 

0 Tidak ada jawaban atau lembar kerja kosong 

 

 

 

LEMBAR PENILAIAN KETERAMPILAN- UNJUK KERJA 

 

KELAS : . ………….. 

 

No Nama Siswa 
Tingkat 

Nilai Ket. 
4 3 2 1 

1.         

2.         

3.         

        

 
 

 

 

 


